

ВТОРНИК

9

ДЕКАБРЯ

1997 год

№96 (5821)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
ФактыМиллионерами
уже не будем

Губернатор края А.Черногоров подписал постановление "О проведении мероприятий в связи с изменением национальной стоимости российских денежных знаков в масштабе цен".

Смысл документа заключается в тотальном пересчете всех розничных и оптовых цен на товары, услуги, платежи и так далее в связи с деноминацией. Работа найдется многим ведомствам, но она, в основном, техническая, и есть уверенность, что будет выполнена в срок.

(С.П.)

Компенсация
вкладов

С 25 декабря текущего года начнется предварительная компенсация до-реформенных вкладов в Сбербанке для граждан 1917-1920 годов рождения. Об этом говорится в распространенном пресс-службой главы государства президентском указе "Об очередном этапе предварительной компенсации вкладов отдельных категорий граждан Российской Федерации в Сберегательном банке Российской Федерации, обесценившихся в 1992-1995 годах".

В документе говорится, что предварительной компенсации подлежат вклады граждан по состоянию на 20 июня 1991 года в размере не более одной тысячи рублей. Размер компенсации определен в диапазоне от 600 до 1000 раз в зависимости от времени действия вклада.

(ИТАР-ТАСС)

К вершинам науки

В конце ноября в СШ № 13 города Новопавловска прошла районная олимпиада среди учеников 9-11-х классов по всем предметам и для малышей из начальной школы по русскому языку и математике.

Впервые в программу были включены олимпиадные задания по краеведению, рассчитанные на знание истории, культуры, географии родного края.

(Соб. инф.)

Зима - пора ремонта



Полным ходом ведется ремонт сельскохозяйственной техники в СХП "Горнозаводское". Свой весомый вклад в это дело вносит специалист мастерской, токарь высшей квалификации Владимир Дмитриевич Иноземцев (на снимке).

В зеркале статистики

Промышленность

В районе 12 промышленных предприятий. Рост цен на энергоносители, кризис платежей, расстройство финансового обращения, падение дисциплины, нарушение экономических связей создали острейшую ситуацию в промышленности. Несмотря на финансовые трудности, предприятия сохранили объемы производства на уровне прошлого года, а некоторые из них увеличили производство отдельных видов продукции. Вот некоторые итоги работы за 9 месяцев текущего года.

Стабильно работает ООО "Молочник". Произведено 110 тонн сыра "Сулугуни" 35 тонн масла крестьянского, что на 70 и 12 тонн больше соответствующего периода прошлого года. Кооперативный комбинат "Новопавловский" увеличил выпуск колбасных изделий в 1,7 раза, выработал их 506 тонн, ОАО "Пищекомбинат "Кировский" произвел 20 тонн кондитерских и 15 тонн колбасных изделий, что на 8 и 11 тонн больше прошлогоднего. На 9 тысяч пар увеличил выпуск чулочно-носочных изделий ТОО "Арго". Выпуск сборного железобетона на КПП "Кировский" составил 10 тысяч куб. м., что больше прошлогоднего на 2,7 тысячи куб. м., нерудных материалов добыто 42,4 куб. м., - больше, чем в прошлом году, на 10,7 тысячи куб. м.

Вместе с тем, по причине финансовых трудностей отдельные предприятия сократили объемы производства. Так, ООО "Луч" снизило производство масла сливочного и сыра на 19 и 72 тонны соответственно. Добыча гравия в ТОО "Зокимо" составила 3,3 тысячи куб. м., щебня - 4 тысячи, что меньше прошлого года на 1,5 и 3,6 тысячи куб. м. В два раза меньше выпустил кирпича КПП "Новопавловский" - 888 тысяч штук.

Сложное финансовое положение предприятий не дает возможности совершенствовать и увеличивать ассортимент выпускаемой продукции, практически все доходы идут на оплату услуг, сырья, налогов и выплату зарплаты.

Строительство

За 9 месяцев этого года ввод в действие основных фондов выполнен на сумму 20132 млн. рублей, что по сравнению с уровнем прошлого года больше в 5,5 раза. Капитложений освоено на 18646,5 млн. рублей (в 2,3 раза больше, чем в 1996 году), в том числе по объектам производственного назначения 4298,7 млн. рублей. Строительно-монтажных работ выполнено на 14337,3

Вы не забыли
подписаться?
"Голос времени" -
ваша газета!

Уважаемые
читатели!

Продолжается подписка на районную газету "Голос времени". Мы надеемся встретиться в новом, 1998 году, не только со своими старыми, но и новыми читателями.

А сделать это очень просто: не обязательно ходить на почту, вас с удовольствием обслужат доброжелательные почтальоны на дому.

Оставайтесь с нами!

млн рублей (в 3,3 раза больше прошлогоднего).

Сданы в эксплуатацию 244 квартиры (в 1996 году - 211), из которых 142 построены индивидуальным способом, 6 квартир - подрядным способом для краевой миграционной службы, 3 - для РУС, 48 - для ЖСК "Искра", 45 квартир - в 70-квартирном доме (подрядчик МПМК-2). Сданы первая очередь пускового комплекса нутриеводческой фермы филиала Южно-Российского акционерного общества "Москвич", зерокомплекса "Меха Ставрополя" в ст. Зольской, полкилометра газопровода управлением буровых работ в ст. Советской, административное здание акционерного общества "Коррида".

В районе ведется реконструкция очистных сооружений. На ликвидацию угрозы возникновения экологической катастрофы на очистных сооружениях г. Новопавловска использовано 4 млрд рублей.

Транспорт

В сложном финансовом положении находятся автотранспортные предприятия. Их всего три, и только одно занимается перевозками грузов. Несвоевременная оплата услуг клиентами не дает возможности АТП стабильно, своевременно платить налоги, выдавать зарплату.

Особую тревогу вызывает работа ОАО "Транспортник". С июля этого года перевозку пассажиров между населенными пунктами района осуществляет Георгиевское АТП, которому из бюджета района выделена дотация в сумме 96 млн. рублей и 97 млн. рублей ОАО "Транспортник".

Для организации городских перевозок, а в дальнейшем и пригородных, в районе создается муниципальное автобусное предприятие. Для него приобретено два автобуса, осуществляющих сейчас перевозку пассажиров по Новопавловску.

Связь

Постоянное внимание уделяется улучшению работы связи. Сейчас активно ведутся строительно-монтажные работы по замене АТС. Это даст возможность к концу года предоставлять услуги связи новым абонентам в п. Коммаяк и ст. Зольской.

За 9 месяцев было установлено 413 телефонов, из них в городе - 307. Установлено инвалидам и ветеранам ВОВ 15 телефонов, реабилитированным, пострадавшим от политических репрессий - 6. Предоставляются льготы всем группам граждан, предусмотренные федеральными законами.

14 декабря – выборы депутатов Государственной Думы Ставропольского края

Андринко Михаил Леонтьевич



«Что дала мне советская власть? Да все. И образование, и жизнь человеческую. И как бы там ни говорили, что при коммунистах плохо жилось – ложь все это! Я сам в партии более 30 лет, более 20 из них был директором крупных сельхозпредприятий и скажу по совести: все у нас тогда делалось для человека. Помню, направили меня на работу в самое допотопное хозяйство МХК "Кировский", оно было в полнейшем упадке. С чего начинать, как людей привлечь в животноводство? (Мы тогда занимались откормом бычков). Это сейчас у людей отобрали право на труд, а раньше рабочие руки были нарасхват. И начал я со строительства жилья для рабочих. Квартиры 30 мы тогда построили – так и закрепили кадры в своем хозяйстве. Потом принялись за основную базу: два больших цеха для выращивания телят, двухэтажное административное здание построили, территорию благоустроили, газ подвели...»

И за 4 года мы полностью рассчитались с государством за кредиты, стали работать на себя. Рентабельность в хозяйстве была выше 50%, в год сдавали по 2,5 тысячи тонн мяса, и вес наших бычков доходил до полуторынны. Честным добросовестным трудом зарабатывали мы Знаменка Совмина. В 1985 году я был награжден орденом "Знак почета" – расказывает МИХАИЛ ЛЕОНТЬЕВИЧ АНДРИЕНКО в беседе со мной, и чувствуется, что знает человек свое дело глубоко, досконально, что это хозяин.

Я помню его еще по работе в АПК "Кавказ" в должности генерального директора. Средняя урожайность зерновых в 1990 году в нашем Кировском районе достигла 50 центнеров с гектара, а их было тогда 53 тысячи (без кукурузы), надоли от каждой коровы получали по 3800 килограммов, молока район продавал 55 тысяч тонн в год, мяса 14 тысяч тонн зерна 110 тысяч тонн (без кукурузы). А как ратовали за спасение технологической дисциплины на производстве. Все хозяйства в районе были прибыльные. И всему этому пришел конец. Почему? Как возродить былое мощь аграрного сектора? – об этом и болит душа у Михаила Леонтьевича. И в Думу-то он решил баллотироваться для того, чтобы остановить окончательный развал сельского хозяйства, возродить его заново.

– Сельское хозяйство нуждается в дотациях, – говорит он, – с марта этого года пошли в аграрный сектор крупные ин-

вестиции – и село ожило. Если в Думу придут люди неравнодушные, хорошие хозяйственники, знающие свое дело – они защитят село от беспредела.

Крестьянский сын, Михаил родился и вырос в станице Новопавловской, был в семье четвертым ребенком. Ему исполнилось два месяца, когда отца взяли на фронт Комбат Леонид Павлович Андриенко служил России верой и правдой: медаль "За отвагу", две грамоты Сталина, три ордена. Сражался под Оршей и в Сталинграде, воевал под Прохоровкой и участвовал в Корсунь-Шевченковской операции, был дважды ранен. А в Чехословакии и вовсе не повезло – отравил ногу. Воротился домой в сорок пятом, в землянку крытую наполовину камышом, наполовину черепицей. А там шесть душ голодных жены, дети и мать-старушка. Из отрубей покрупнее – ли лепешки с травой, из ученой пыли – варили "кисель".

Миша с ребятами ходил собирать колоски, потом на лощадях зерно возил от комбайнов, работал и на них "мешоч-

ником", и на волокушах солому подбирал. За лето, глядишь, мешка полтора заработает семья. Все приварок.

Но учились ребята прилежно. Антонина в университете поступила, заведовала потом кафедрой химии в Астраханском пединституте, Анатолий закончил суворовское училище, военную академию, генерал-лейтенант в Москве сейчас, в Генштабе. Георгий – тоже кадровый офицер, майор.

И тут свое слово сказал отец: – А кто ж на земле останется? Должно быть ты, Михаил. И пошел парнишка в Первомайский сельхозтехникум, работал ветфельдшером, завфермой. И ему повезло в станице Галюгавской Курского района был тогда председателем "двадцатипятидесятичник" Андрей Федорович Логинов – вот уж воистину – хозяин! Этую хватку и перенял у него Андриенко. А еще научился быть верным мужскому слову: если уж пообещал – кровь из носу – сделай. Не можешь – не обещай.

Потом была служба в армии. Волею судьбы попал в Германию. Здесь и в партию вступил.

Ветеринарный факультет сельхозинститута закончил с отличием. Можно было выбирать, поехал по направлению – в Нечерноземье вместе с женой. Возглавил в Липецкой области ветслужбу в колхозе "Волынский", был директором свинохозяйства "Домачевский", заместителем председателя в колхозе "Советский" Кировского района на Ставрополье, куда семья переехала в связи с болезнью отца, секретарем парткома в колхозе имени Калинина, директором МХК "Кировский", генеральным директором АПК "Кавказ", главным зоотехником колхоза "Нива".

Надежность этого человека проверена временем и делами. И потому мы выдвинули кандидатуру Михаила Леонтьевича Андриенко кандидатом в Госдуму края. Мы ему доверяем и надеемся, что нас поддержат избиратели Курского, Кировского районов, где хорошо знают Михаила Леонтьевича.

Голосуйте за него! Мы точно знаем: не подведет!

С. АТАМАН, доверенное лицо кандидата
(Платная публикация)

Голосуйте за Александра Смышляева

На 14 декабря назначены выборы депутатов Государственной Думы Ставропольского края второго созыва. Мы, жители станицы Зольской, ознакомились со списком кандидатов в депутаты и решили поддержать кандидатуру директора Новопавловских городских электрических сетей А.Е. Смышляева.

Он человек хозяйственный, и у него слово не расходится с делом. В новом микрорайоне восточной части станицы долгое время жители бедствовали без света, и вот на помощь пришел незнакомый до тех пор человек, который и не обязан был заниматься электроснабжением станицы Зольской, но которому понятны страдания людей. С его помощью у нас засветилась лампочка в каждом доме. Но говорят одна беда неходит, пришел в негодность кабель в детском саду, дети остались без света. И здесь пришел на помощь Смышляев Александр Евгеньевич.

Огромное спасибо ему и работникам Новопавловских электрических сетей.

Мы призываем жителей района отдать свои голоса за молодого, перспективного руководителя Смышляева Александра Евгеньевича.

Станица Зольская.
Жители улиц Хрустальной, Ореховой, Дорожной, Зеленой.

(Платная публикация)

Почему лишь красные цветут?

Номинально эта история началась в прошлом году, когда волею судьбы из предложенных Кировским отделом образования для участия во Все-российском конкурсе "Школа года-95" районных школ была выбрана именно Орловская. И, видимо, не зря лауреатом конкурса она стала. Реальный же путь к победе был гораздо длиннее. 4 года, как школа называла приоритетным направлением в обучении экологическое, и десятилетие, когда оно таковым становилось, когда складывалась для этого материальная база.

На территории школы – единственная в районе действующая, "не приказавшая долго жить" теплица. По весне в ней выращивают рассаду капусты разных сортов, томаты, перец болгарский, баклажаны. Для своего огорода их могут приобрести учителя, родители учеников, да и любой желающий, к тому же совсем дешево. Зимой в теплице произрастает зелень – петрушка, кинза, укроп, проходят ее на рынке, опять-таки за половинную стоимость. До полутора миллионов в год выручают. Идут эти деньги на инвентарь, семена, стекла – кстати, по свидетельству директора и учителей школы, дети стекол не боятся. Согласитесь, о чем-то это говорит?

Пришкольный опытный участок три года держал по краю

видов деревьев и кустарников. Все это не только в течение учебного года ухожено, но и летом – ни травинки посторонней, ни соринки.

От 1 до 10 класса дело находится всем. Первоклашки на своих квадратных метрах вятся с горохом, смотрят, какие семена всходят лучше, сухие или замоченные. Третьи классы изучают влияние густоты посеяния.

Непрерывный творческий поиск, знания, привычка жить в согласии с природой и есть – главный результат и главная награда кропотливого труда коллектива школы.

вов редиса, к примеру, на урожай. Старшие – как влияют на растение подкормки, каким будет картофель, если посадить его под зиму, есть ли и какие биологические способы борьбы с колорадским жуком, проводят сортоиспытание фасоли. Это уже рядом с научной работой. Поэтому, наверное, закономерно, что результатом пребывания в прошлом году на конференции в краевом экологическом центре стал договор о совместной работе с профессором, заведующим кафедрой биологии Ставропольского университета – для него ребята наблюдают за перелетными птицами, зимующими в

наших водоемах, и с профессором Ставропольского сельхозинститута – по специальной методике выращивают кормовые травы, неприхотливые, устойчивые к засухе и вытаптыванию, многолетние, очень удобные для выпаса коз, баранов. В движении науки вперед есть, выходит, вклад и орловских школьников.

Три года действует экологическая музейная комната. Здесь можно прочесть перечень редких и нередких птиц и животных Ставрополья, а на некоторых даже посмотреть, причем чучела не только фабричные, но и местного производства, ознакомиться с коллекцией насекомых, проследить эволюцию головного мозга.

Уже и не помнят точно, как давно сложилась "учебная тропа природы", маршрут которой охватывает спуск в реку, участок реки, ее пойму, болото, луг, холм, муравейник. Раз в сезон по этому маршруту проводится большой общешкольный экологический поход, а уж экскурсий сколько!

И весь этот колоссальный объем работы укладывается в часы сельхозтрудов, ОПТ, факультативы. 5-е классы слуша-

ют "Сезонные явления", 6-е – "Адаптацию в природе", потом – "Экология ландшафтов", "Охрана здоровья и окружающей среды". Возле кабинета биологии – постоянно действующая выставка "Удивительное рядом", в самом кабинете – правила поведения в природе, "словари" языка животных и птиц, их просьбы и жалобы.

Вокруг здания школы – 540 кустов роз, и они не только требуют постоянной заботы, но и заставляют думать, почему по осени цветут только ярко-красные? Думают ученики, думают учителя, ищут ответ.

Других наград (кроме диплома) не дает даже участие во Все-российском конкурсе, несмотря на то, что у него так много солидных учредителей. Министерство образования, Комитет по образованию и науке Государственной Думы Федерального Собрания РФ, Комитет Совета Федерации по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии, редакция газеты "Педагогический вестник". Разве что значок "Директор года", врученный Л.И. Харлампиеву, право выдвигнуть одного учителя на получение звания "Педагог года" и приглашение участвовать в конкурсе еще раз.

О.МАЛАХОВА

Внимание: молодежь

Приходилось вам видеть зашедшего в истерическом крике малыша, возможно, упавшего на пол и сущащего ножками - это уже верх актерского мастерства - и с надрывной настойчивостью дятла требующего: "Хочу! Хочу! Хочу!" Этот ребенок нашел, пусть не новый и не совсем честный, но довольно эффективный способ добиться желаемого.

В 14 лет с такой же легкостью прибегают к другому, гораздо более кардинальному - самоубийству. Так просто, раз - и нет больше "двоек" и придиор учитель, непонимания и окриков родителей, и этот дурак Петяка наконец поймет, кого он не ценил, променял на какую-то Наташку, у которой ноги-то кричали. Возможно, "все они" действительно "пожале-

ют", но тебе-то будет уже все равно. И весенних первоцветов, и радости летнего купания, и звезд-заговорщиц на ночном небе тоже больше не будет, и не придет в этот мир твой малыш.

Понимают ли подростки, делающие этот роковой шаг, что он последний? И что на него толкает?



"Хочу умереть"

Отшельница поневоле

Тамара чувствовала себя затворницей, узницей в собственном доме, родительским произволом Лишенной невинных и законных (с ее, но не с их точки зрения) девических радостей возможности носить "мини" заполнечь приходить с дискотеки, флиртовать. И желание поступать в училище, техникум или колледж именно после 9-го, может быть, сформировалось на в последнюю очередь как стремление вырваться из-под тягостной опеки на свободу. Родители же были твердо убеждены что в 14 лет их дочь еще не готова жить одна вдали от дома.

В один из дней противоборство собственных желаний, подогреваемых красочными рассказами подружек, которым "можно", и родительским непониманием достигло критической точки. В доме был димедрол. Благо, в школе заметили ребенку нехорошо Но один раз Тамара уже сформулировала для себя: "Хочу умереть". И попыталась это "хочу" осуществить. Где гарантия, что второго раза не будет?

Нервы
Все называли: Аня

девочка нервная, вспыхивает и обижается легко. Впрочем, также легко отходит, ала не таит Из-за "двоек" расстраивается, может и заплакать. За претила дома кошку - трагедия. Были лекарства и в этом доме, мать пила для успокоения - семья недавно переехала из Грозного, где остались работа, квартира, устроенная давленная жизнь.

Вот и Аня говорит успокоиться хотела, за-

ной к другой, любя их "все меньше". К сожалению Наташа этого не знала. Ей казалось, что любит он только ее, улыбается только ей, и так должно быть всегда. Но "всегда" закончилось быстро. Верить этому не хотелось. Начались сцены, "выяснения отношений", в пылу которых новая Джульетта решила отравиться на глазах у возлюбленного. Однако Ромео такое проявление чувств нисколько не про-

го. В прошлом году Тоже было 14, и попытка отравиться ей не удалась. В этом году она повесилась. Впрочем, это отдельная история.

Родители, понятное дело, были испуганы, потрясены их ребенок, которого они в муках рожали, шили платьца и баловали сладким, чья болезнь лишала сна по ночам, которому желали самого счастливого будущего. Почему же вдруг?! И что теперь запирать все лекарства под замком, прятать "колющие и режущие предметы", не пускать на реку... Все мы понимаем: это не выход. А вот попытаться наладить с ребенком такие отношения, чтобы, случись беда, не к димедролу он потянулся или веревке, а к родному человеку, чтобы он и помнил: этот человек, любящий и понимающий, есть и еще неизвестно, сможет ли он пережить твою смерть, стоит.

Не помню, кто сказал желание смерти на самом деле есть стремление к лучшей жизни. Так дайте же этому лучшему шанс, не захлопывайте перед ним дверь. И сами учитесь искать его и видеть. В конце концов, смерть никуда от вас не уйдет, а в жизни еще так много хорошего...

О. МАЛАХОВА

В прошлом году среди несовершеннолетних в Кировском районе была зарегистрирована одна попытка покончить жизнь самоубийством. В этом году, - а он еще продолжается, - уже шесть, два случая весной и четыре - осенью...

снуть. Просто дозу не рассчитала. Хотя трудно поверить, что в 14 лет будут глотать одну таблетку за другую просто потому, что "они не действуют". И если снова случится так, что рассорилась с приятелем, поругалась с мамой, а может, и еще что, да все в один день - рука снова потянется к аптечке, и считать выпитые таблетки будет некогда или ни к чему?

Джульетта

Он был очень красив, из тех, за которыми "бегают топпами". Разумеется, знал об этом и с легкостью переходил от од-

ного, он и не подумал не то что последовать за ним - он даже не пытался остановить. "Пусть умрет, если дура". Ушел он совершенно спокойно, и совесть по ночам его не мучает, спать не мешает. А что, в самом деле? Уж если решила не жить...

Произошли эти истории в нашем районе в конце сентября - начале октября. Всех девушек удалось спасти. В больнице они лежали недолго. И с инспектором встречались нехотя. Неловко было, стыдно. Вот только чего - самого поступка или недоведенности его до конца? Хорошо, если перво-

Добросове -
стно выполняет
свои обязаннос-
ти старшина
дорожно-пат-
рульной службы
Александр Сер-
геевич Савченко.

Фото
В. ПОКИДЬКО

Сопоставляя данные 1991 и 1996 годов, можно сказать, что уровень употребления алкоголя у мальчиков остался прежним, довольно высоким: 7-е место из 21 области РФ, а у девочек возрос и приблизился к 90%, а по выпускникам школ и выше. Среди мотивов скажем, что "на празднике с друзьями" - чем не подтверждение неравнотности индустрии досуга?

Число курящих подростков увеличилось:

1991 год мальчики - 36,1%, девочки 21,1%,

1996 год - 44,1% и 28,8%

соответственно. Причем мотивы курения свидетельствуют о наличии психической зависимости от табака: 38,5% мальчиков (в 1991 году - 32,5%) и 22,6% девочек (в 1991 году - 16,8%) курят ежедневно.

Если в 1991-ом 16,1% выпускников пробовали наркотики, то в 1996-ом уже 32,2%. Каждый третий мальчик 11 класса и каждая 8 девочка пробовали тот или иной наркотик.

(По материалам краевой межведомственной комиссии)



Человек и закон

Первый шаг навстречу

Многим, наверное, известно, как долго и с какой волокитой приходится в настоящее время оформлять куплю-продажу, обмен или дарение жилья, если у тебя в составе семьи есть несовершеннолетние дети. Казалось бы, чего проще: нашел покупателя, договорился о цене и иди заверяй договор у нотариуса. Однако, с введением в действие с 1 января 1995 года части 1 нового Гражданского Кодекса для российских граждан стало не все так просто.

Видимо, стремясь как-то смягчить последствия обвальной приватизации, в целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних и других членов семьи в Гражданский Кодекс РФ нашими законодателями была введена статья под номером 292. Нормы закона, которые вней содержатся, сразу же стали вызывать горячие споры юристов о их целесообразности. Но, как говорили древние римляне, *Dura lex - sed lex*, что означает - закон суров, но это закон, и он подлежит исполнению. В чем же суть статьи 292 ГК РФ?

Во-первых, если вы как собственник квартиры или дома, в котором проживает ваша семья, совершили сделку по его отчуждению, то члены вашей семьи не потеряют право пользоваться проданным жилым помещением. Более того, они имеют право требовать устранения нарушения их прав на жилое помещение от любых лиц, включая и нового собственника. На практике в судах появились дела, связанные с устранением препятствий в пользовании собственностью, или, проще говоря, о высечении членов семьи бывшего собственника, но заканчиваются они в основном в пользу последних.

Во-вторых, статья 292 содержит норму, согласно которой отчуждение жилого помещения, в котором проживают несовершеннолетние члены семьи собственника, допускается только с согласия органа опеки и попечительства. А так как орган опеки и попечительства, которым, кстати, является наша районная администрация и районный отдел образования, обязан защищать права несовершеннолетних, а сообразно с данным вопросом выяснять имущественные и жилищные их права, начались проблемы у специалиста районного отдела образования Л.П. Салтымаковой, как и у других ее предшественниц, по сбору необходимых документов

тот, а вместе с ней у нотариусов и самих граждан. Прибавилось забот и у прокуратуры.

Дело в том, что нотариат и отдел образования хотя и обязаны, в данном случае, вместе защищать интересы несовершеннолетних, однако относятся к разным ведомствам и руководствуются не одинаковыми и теми же законами и инструкциями.

В результате происходит дублирование функций друг друга, а граждане собирают лишние документы, напрасно тратят время и деньги. Кроме того, жизнь не стоит на месте и ушла далеко вперед от действующего законодательства по защите прав несовершеннолетних, однако относятся к разным ведомствам и руководствуются не одинаковыми и теми же законами и инструкциями.

По инициативе прокуратуры Кировского района, отдела образования, а также нотариусов по нотариальному округу З.Н. Рубановой и О.В. Сенцовской состоялось совместное совещание по вопросам выработки единых требований к документации, предъявляемой в отдел образования и нотариусам при совершении сделок по отчуждению жилья гражданами, имеющими в составе семьи несовершеннолетних детей, и другим вопросам. На совещание, состоявшееся в кабинете управляющего делами администрации района Г.Н. Сурмачева, были также приглашены главы и ведущие специалисты сельских и городских администраций.

Итог совещания таков: теперь граждане, желающие продать, обменять или подарить жилье, не будут представлять в отдел образования документы об отсутствии задолженности по коммунальным и иным платежам за жилое помещение, так как эти же вопросы выясняет нотариус при регистрации сделки. Был разрешен ряд других вопросов, связанных с частными ситуациями. И хотя совещание не решило всех проблем, требующих разрешения, оно положило начало скоординированной работе должностных лиц, государственных и муниципальных органов Кировского района по вопросам защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних.

В.ХУДОЛЕЕВ,
помощник прокурора
района.

Творчество наших читателей

Напугала уже холода зима, обрушилась первым нежданным снегом, потом отступила. И хоть на дворе осень совсем уже непрочная, воспоминания о том, какой красивой она была и теплой, еще живет.

Иван Алексеев

Осень

Вот и промчала почти незамеченной Летнего зноя пора.
Яркими красками пестро расцвеченна,
Осень стоит у двора.

Лето уж "бабье" в нарядах несказанных
Прочно вступило в права,
Сплошь паутиной сетей неразгаданных
Чудно покрылась трава.

Листья деревьев узорами спавными
Ткут неземные ковры.
Птицы пролетные песнями плавными
Тянут в чужие миры.

Выдешь ли в поле осенне чистое,
Сядешь ли в тихом лесу
Всюду заметишь убранство лучистое -
Дивной природы красоту.

Вон, на опушке, как свечи небесные,
Гроздья калины горят.
Там, на поляне, как девы прелестные,
Гордо рябины стоят.

Листья акации, листья черемухи,
Листья степных тополей
Нежно украсили кроны, как всполохи,
Заревом тысяч огней.

А над обрывами звездами красными
Вынес широкими плоды
Ивы плакучие зорьками ясными
Тешат свойлик у воды.

Плесы на речках, озера и заводы
Цвет обрали бирюзы.
Стали похожи на райские гавани
В утренних искрах росы.

Что за период сей, осень, диковинный?
Что за явление чудес!
Смотришь вокруг и стоишь очарованный
Краской земли и небес.

В эти блаженные годы мгновения
В сердце приходит покой,
Чувствуешь высший прилив вдохновения
И отдыхаешь душой.

Жаль! Но крадутся уж рабы в сознание
Грустные нотки тревог -
Скоро свернет это неба создание
В сторону зимних дорог.

Тетя Параня

Из всех сестер Параня была самой некрасивой и нестатной, зато обладала неистощимым юмором и трудолюбием. Поэтому, на верное, и приглянулась она Никаша-Никону, высокому, весому подвижному и смелому парню. А занимался он, по-нашему, бизнесом: покупал скот, перепродавал, делал какие-то сделки.

Вскоре после свадьбы в Ставропольске, что в 12 километрах от Марьинской, на левом берегу Малки, на одной из улиц, неподалеку от центра станицы, появился один из самых красивых и богато украшенных внутри дом. Роста и семья, как грибы после дождя. Сначала сын Труша, потом Афонька, Нюрка, Жора и Ульяшка.

Домашним хозяйством занималась тетя Параня: пахала, сеяла, убирала хлеб и обеспечивала всю семью всем необходимым. Подраставшие дети понемногу помогали матери.

А Никаша настолько увлекся своим "делом", что забыл свои отцовские обязанности. В доме стали появляться женщины неопределенных занятий и сомнительного происхождения.

Ежедневно по вечерам, а иногда и в дневные часы устраивались кутежи, похожи. Любитель музыки, он приобрел граммофон, и из его пилеобразного горла неслись на всю улицу из раскрытых окон "Ехал на ярмарку ухарь-купец", "Камаринская". Смех, визг баб раздавались до утра.

- Паранька, поди сюда, - орал захмелевший муж, - принеси что-нибудь солененького, да поджарь свинину!

Забитая, запуганная женщина спешила угодить расхолившемуся мужу.

Ну, что стоишь? Иди-иди, тебе здесь делать нечего! Иди делай кизеки.

Вскоре дела его стали "пошатываться", и он ушел из семьи к женщине, жившей неподалеку от родного дома.

Старший сын Трофим, похожий, как две капли воды, на отца, переполненный жгучей ненавистью к папаше, будучи уже женатым и служившим в армии, приехал на побывку с "гостинцем" для родного батюшки. Попозже вечером он отправился к дому "сударушки" отцовской и швырнул в окно гранату. Но граната почему-то взорвалась, и влюбленные остались живы.

Но перепуганный на смерть родитель покинул навсегда Ставропольскую. Не заставили себя долго ждать перемены в общественной жизни Разверстки: красная метла, комсомолы окончательно разорили становников.

Тяжелые времена коснулись и Параню. Остался недородимый красивый дом и в доме куча детей, голодных и полуоголых. Все милое и немилое менялось на чурки, испеченные кабардинками из кукурузной муки. 1933 год особенно был тяжел для семьи Парани. Она часто приходила в Марьинскую к сестре (моей маме) и, нагруженная сумками и сумочками с картошкой, мукой и капустой, тащилась домой пашком кормить голодных детей.

Явился и Никаша. Большой, исхудавший и пристыженный. Тетя не пустила его в дом, хоть дети со слезами на глазах просили ее прости умирающего отца.

Не в силах подняться в дом по ступенькам, он лег на кучу навоза среди двора и, пролежав две суток, скончался.

Похоронили его дети на Ставропольском кладбище, исполнив завет матери: ни в коем случае не хоронить ее рядом с человеком, который растоптал ее молодость, разбил сердце и обездолил детей.

Н. ТУРЧЕНКО,
ст. Марьинская

"Единственное блюдо" становится сейчас модной формой приема. Можно приглашать гостей "на блины", "на борщ", "на картофельные спады" или любое другое блюдо, которое хорошо получается у хозяйки. В таком случае подаем только это одно-единственное блюдо.

"Коктейль" тоже становится распространенной формой дружеских встреч. На такой прием приглашаем два-три сорта коктейлей, к этому подаем соленое печенье, орешки, маленькие бутерброды. "На коктейль" приглашаем в послевоенное время, но не на вечер. Приглашая, можно назвать точное время, но позволительно приглашать и

"На блины"

маное определено. "Зайдите между

пятью и шестью вчера. Если на таком коктейле собирается большое количество людей, не обязательно их знакомить друг с другом.

"Приходите после ужина", - так тоже можно приглашать гостей, наших хороших знакомых, с которыми хочется поговорить и которых не обязательно основательно угощать. Для работающих людей подходящим для такой встречи временем может быть 8-9 часов вечера.

• Ваше здоровье

Придет гриппок - попей чаек



Древние верили, что бусы из прозрачного янтаря облегчают гриппозные страдания. В наше время популярнее ожерелье из долек чеснока, один зубок можно посыпать и на шию ребенку. Если полголовки чеснока мелко порубить с половинкой лимона, а затем залить двумя стаканами кипятка и оставить на сутки, настойка защитит всю семью от гриппа. Хранить ее надо в холодильнике и, начиная с октября, каждое утро принимать натощак по столовой ложке. Ребенку можно уменьшить дозу вдвое. Главное - перед тем как проглатывать, надо тщательно прополоскать горло. Во время эпидемии чесночно-лимонной настойкой противрайте каждый день виски и ноздри.

Укрепляют иммунитет травяные чаи. Возьмите 15 г аниса, 10 г мелиссы, 10 г липового цвета и 15 г ромашки. Одна ложка настаивается на пол-литре кипятка. Пейте по полстакана три раза в день. Во время болезни поможет другой рецепт: 25 г коры крушины, 15 г корня стальника, 50 г сумочника и 50 г тысячелистника. Заварить ложку трав на стакан кипятка, пить рано утром натощак.

Не стоит забывать и про лекарства. Если кто-нибудь в семье умудрился заболеть, всем остальным лучше принимать ремантадин или арбидол. Детям, правда, эти препараты не подходят - лучше закапывать интерферон и смазывать слизистые оболочки носа оксолиновой мазью.

Справки
Объявления
РекламаКупим
акции

ООО ФК "Самсон" покупает акции РАО "Газпром", АО "ЕЭС России", РАО "Норильский никель", РАО "Ростелеком", ОАО "Ставропольнефтегаз", АО "Сургутнефтегаз" и других нефтегазовых и телекоммуникационных компаний.

Обращаться по телефону 2-03-94, 4-4 (000886).

Уважаемые читатели! Следующий номер газеты выйдет 11 декабря.

Продается



или сдается в аренду 1/2 часть дома в станице Советской по ул. Петренко, 12.

Обращаться по телефону 2-38-60, 1-4 (000871).

На приз "Кавказской здравницы"

Во Всероссийском турнире по греко-римской борьбе на приз газеты "Кавказская здравница" новопавловские борцы участвовали 14 раз. В этом году турнир проходил в г. Пятигорске. Борьба велась на двух коврах, и три дня команды упорно сражались за победу. Команды собрались из КБР, Ингушетии, Ростова-на-Дону, городов и сел Ставрополья, общее число участников - 190.

Интерес к этим соревнованиям всегда огромен: в Ставропольском крае очень мало турниров, где бы наши борцы могли проявить и повысить свое мастерство.

Наши ребята усердно готовились, ведь какой новопавловский мальчишка не хотел бы стать победителем турнира? И

им есть на кого равняться. В борцовском зале Новопавловска тренируются вместе опытные и новички. И каждый из начинающих стремится при-

• Спорт.
Борьба греко-римская

коснуться к знаменитым А их немало: чемпионы страны разных лет - Степан Матвеичук, Антон Хлопов, Самвел Цатуриан, Александр Тимофеев, двое последних в июле этого года в составе сборной страны стали чемпионами мира в команде до 16 лет. Не каждый город в нашей стране, даже имеющий суперсовременные борцовские залы, может похвастаться достижениями такого уровня.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, информационный отдел - 2-27-04; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции. Печать офсетная, 1 условный печатный лист.